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1. SUBSECRETARÍA DE 
SEGURIDAD SOCIAL



Logramos superar la meta de afiliación con 434.052 personas afiliadas
al Sistema General de Seguridad Social en Salud con corte a Octubre

Meta del cuatrienio 92% 
(Afiliación total al SGSSS)

META 90,1% 90,5% 91,0% 91,5% 92,0%

RESULTADO 90,1% 92,0% 91,9% 93,7% 93,85%

VIGENCIA 2019 2020 2021 2022 2023

Más de 239.358 personas afiliadas 
al régimen subsidiado



Logramos cobertura universal de aseguramiento, de la 
comunidad migrante regular, ante cualquier contingencia de 

salud.
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Número de  personas clasificadas como 
Población Pobre No Afiliada al Sistema General 

de Seguridad Social en Salud (PPNA)

VIGENCIA 2019 2020 2021 2022 2023

AFILIADOS AL REGIMEN 

SUBSIDIADO

225077 231420 22740

9

23827

4

239358

PPNA 2146 687 13 0 0

RESULTADO 0,95% 0,30% 0,01% 0,00% 0,00%



COMPROMISO DE RECURSOS DE RÉGIMEN SUBSIDIADO MUNICIPIO 
DE PASTO Y SEGUIMIENTO LIQUIDACIÓN MENSUAL DE AFILIADOS LMA

 SGP   ADRES  COLJUEGOS MUNICIPIO  TOTAL DEPARTAMENTO  TOTAL SEPTIEMBRE 2023 

 POBLACION EN 

SITUACION DE 

DESPLAZAMIEN

TO Y VICTIMAS 

DEL CONFLICTO 

ARMADO 

 POBLACION 

POBRE 

AFILIADA AL RS 

EPSI05 Mallamas 475.127.033,79 958.543.526,15 10.115.631,42            164.051.596,58            1.607.837.787,94       514 12.550 13.064 

EPSS02 Salud Total 61.815,56 124.709,62 1.316,08                      21.343,64                      209.184,90                   0 1 1 

EPSS05 Sanitas 855.302.755,77 1.725.527.829,69 18.209.714,07            295.318.457,29            2.894.358.756,82       4.655 21.503 26.158 

EPSS17 Famisanar 195.780.736,72 394.977.225,85 4.168.244,77              67.599.063,31              662.525.270,65           150 6.084 6.234 

EPSS18

Servicio Occidental 

de Salud 196.136,27 395.694,49 4.175,81                      67.721,83                      663.728,40                   1 6 7 

EPSS34 Capital Salud 4.074,46 8.220,02 86,75                            1.406,83                         13.788,06                     0 0 

EPSS37 Nueva Eps 316.717.976,97 638.961.677,29 6.743.043,63              109.356.206,01            1.071.778.903,90       1.598 8.139 9.737 

EPSS40 Savia Salud 25.974,25 52.401,67 553,00                          8.968,38                         87.897,30                     0 1 1 

EPSS41 Nueva Eps 691.660.267,43 1.395.387.811,03 14.725.704,57            238.816.070,42            2.340.589.853,45       2.596 15.765 18.361 

ESS024 Coosalud 158.132,40 319.023,72 3.366,70                      54.599,87                      535.122,69                   2 3 5 

ESS062 Asmet Salud 0,00 -51.624,30 -                                -                                   51.624,30 -                    0 1 1 

ESS118 Emssanar 6.072.593.780,38 12.251.135.046,44 129.287.782,20          2.096.741.785,14         20.549.758.394,16     25.784 141.012 166.796 

SEPTIEMBRE TOTAL LMA 8.607.628.684,00    17.365.381.541,67    183.259.619,00     2.972.037.219,30    29.128.307.063,97    35.300,00    205.065,00  240.365,00  

ACUMULADO 78.329.825.880,00  167.284.695.247,82  3.817.080.734,00  12.122.779.737,25  261.554.381.599,07  

CODIGO EPS EPS Subsidiadas

FUENTES DE FINANCIACION 

Total Población



AUDITORÍA 2020 METODOLOGÍA IDSN – RESOLUCIÓN 
521 DE 2020 EAPB SUBSIDIADAS Y CONTRIBUTIVAS

AUDITORIA EAPB 2020 - COMUNICADO No.2 IDSN - RESOLUCIÓN 521 DE 2020

EAPB CRITERIOS CUMPLIDOS (25 ESTABLECIDOS) PORCENTAJE DE CUMPLIMIENTO

COMFAMILIAR 10 40%

COOMEVA 17 68%

EMSSANAR 20 80%

FAMISANAR 10 40%

MALLAMAS 20 80%

MEDIMAS 14 56%

NUEVA EPS 13 52%

SANITAS 16 64%



COMPARATIVO PORCENTAJE DE CUMPLIMIENTO POR EPS AUDITORIA GAUDI VIGENCIA 2021 VS 1 Y 2 SEMESTRE 2022 

MUNICIPIO DE PASTO

EPS EMSSANAR
NUEVA EPS 

SUBSIDIADO
MALLAMAS SANITAS

NUEVA EPS 

CONTRIBUTIVO
FAMISANAR

CUMPLIMIENTO 

VIGENCIA 2021 
33% 25% 33% 58% 25% 17%

CUMPLIMIENTO 

VIGENCIA PRIMER 

SEMESTRE 2022 
25% 25% 50% 33% 17% 17%

CUMPLIMIENTO 

SEGUNDO SEMESTRE 

2022 
25% 17% 58% 42% 25% 25%

VARIACIÓN -8% -8% 25% -16% 0% 8%

AUDITORÍA METODOLOGÍA GAUDI – SUPERSALUD A 
EAPB SUBSIDIADAS Y CONTRIBUTIVAS
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COMPARATIVO PORCENTAJE DE CUMPLIMIENTO POR EPS AUDITORIA 
GAUDI VIGENCIA 2021 VS 2 SEMESTRE 2022 MUNICIPIO DE PASTO

PORCENTAJE DE CUMPLIMIENTO VIGENCIA 2021 AUDITORIA GAUDI CIRCULAR 001 DE 2020

PORCENTAJE DE CUMPLIMIENTO SEGUNDO SEMESTRE 2022 AUDITORIA GAUDI CIRCULAR 001 DE 2020

AUDITORÍA METODOLOGÍA GAUDI – SUPERSALUD 
A EAPB SUBSIDIADAS Y CONTRIBUTIVAS



AUDITORÍA DE CALIDAD A LA PRESTACIÓN DE LOS SERVICIOS DE LA  
RED PRIVADA  Y RED PÚBLICA DEL MUNICIPIO  DE PASTO CUATRIENIO 

( 2020-2023 )  

Desde la Subsecretaría de 

Seguridad Social, se 

coordinaron los procesos de 

auditorías de calidad a:

 Red privada 

 Red pública

Objeto de un proceso 
anual de auditorías

Cumplimiento en un 100 % del Sistema 
Obligatorio de Garantía de la Calidad -SOGC

Superior a la meta establecida para el 
cuatrienio (porcentaje de mejora del 50%) . 

Hasta el 31 de Octubre de 2023 se registran 172 auditorías en sistema obligatorio de garantía de la calidad 
SOGC, las cuales se han ejecutado de la siguiente manera: 



Gráfico 1: Porcentaje de Cumplimiento de auditorías a la red privada 

y la red pública - Cuatrienio ( 2020-2023 ) 

Vigencia 
Auditad
a 

Porcentaje 
de 
Cumplimie
nto 

IPS Red 
Publica 

IPS Red 
Privada

Total  de Auditorias  

2020 56% 22  IPS 14 IPS 36 Auditorias

2021 79% 22  IPS 24  IPS 46 Auditorias

2022 94% 22  IPS 22  IPS 44 Auditorias 

2023 0% No se 
han 
cerrado 
planea de 
mejora 

23  IPS 22  IPS 45  Auditorias



CONTRATO PPNA 2020-2023

vigencia
NUMERO DE 
CONTRATO

VALOR 
CONTRATADO 

VALOR ADICION VALOR FINAL

2020 20200738 $ 684.308.000 $ 684.308.000
2021 20210130 $ 150.000.000 $     21.754.445 $ 171.754.445
2022 2022003 $ 208.000.000 $     65.000.000 $ 273.000.000
2023 2023003 $ 308.000.000 $ 308.000.000

TOTAL $ 1.350.308.000 76.754.445 $ 1.437.062.445

2020 2021 2022 2023

$684,308,000 

$150,000,000 $208,000,000 

$308,000,000 

$684,308,000 

$171,754,445 $273,000,000 
$308,000,000 

CONTRATO PPNA 2020-2023

CONTRATO PPNA 2020-2023 VALOR CONTRATADO CONTRATO PPNA 2020-2023 VALOR FINAL



CONTRATO PPNA 2020-2023

vigencia
PACIENTES 
ATENDIDOS

URBANOS RURALES EXTRANJEROS NACIONALES

2020 1161 96% 4% 92% 6%

2021 1312 97% 3% 95% 5%

2022 891 95% 5% 97% 3%

2023 corte OCTUBRE 492 96% 4% 96% 4%

TOTAL 3856 96% 4% 95% 5%

2020 2021 2022 2023 TOTAL

0

92% 95% 97% 96% 95%

6% 5% 3% 4% 5%

POBLACIÓN PPNA POR ORIGEN

EXTRANJEROS NACIONALES

0

1161

1312

891

492

2020 2021 2022 2023

PACIENTES ATENDIDOS

PACIENTES ATENDIDOS



99% DE SATISFACCION DE LOS USUARIOS CON LA RESPUESTA ENVIADA .

CLASIFICACIÓN DE LAS PQRSD RECIBIDAS DURENTE EL 
PERÍODO ENERO - OCTUBRE DEL AÑO 2023, SEGÚN 

TRÁMITE Y RESPUESTA OPORTUNA.

CLASIFICACIÓN   PQRSD CANTIDAD
PORCENTAJE DE 

GESTIÓN
PORCENTAJE DE 

RESPUESTA OPORTUNA

673 100% 100%
PETICIÓN

QUEJA 93 100% 100%

RECLAMO 73 100% 100%

SUGERENCIAS 0 NA NA

DENUNCIAS 0 NA NA

TOTAL: 845 100% 100%
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PRIMER RESPONDIENTE 
¡Gente que ayuda!

30

1057
839

1926

2021 2022 2023 TOTAL

PERSONAS CAPACITADA EN 
PRIMER RESPONDIENTE 

2021 - 2023 

$ 104.443.300
Millones de Pesos



2. SUBSECRETARIA 

SALUD PÚBLICA



2.1 Gestión Diferencial de
Población vulnerable



PROYECTO: “FORTALECIMIENTO DE LA SALUD HUMANISTA
EN POBLACIONES VULNERABLES”

INDICADOR DE RESULTADO 1
Tasa de mortalidad en menores de 5 años por 

100.000 niños menores de 5 años

INDICADOR ESPERADO CUATRIENIO 
(DISMINUCIÓN)

173.4

ESTRATEGIAS REALIZADAS VIGENCIA 2023

SEPTIEMBRE

Visitas de inspección y vigilancia a IPS para 

adherencia a ruta de promoción y 

mantenimiento de la salud a primera infancia 

e infancia.

26

Seguimiento a la estrategia AIEPI en IPS. 9

Seguimientos realizados al Plan de Infección 

Respiratoria Aguda IRA en IPS.
8

Organizaciones Sociales y/o Instituciones 

vinculadas a la red comunitaria en defensa de 

los derechos de la salud en la primera infancia.

1

Implementación del programa Nacional de 

desparasitación – Número de niños y adultos 

beneficiarios.

8.764 niños, niñas 

y adolescentes

2020 2021 2022 2023

148.3 142.5 165.5 123.3 Agosto

• Seguimiento a 10 salas ERA.
• Formulación y socialización del Plan de IRA- Taller en Guías de Práctica Clínica en IRA

dirigida a IPS y seguimiento a las acciones propuestas en el plan.
• Desarrollo se estrategias PIC con Pasto Salud ESE: Planto mis derechos – Unidades

centinela – Red de primera infancia.
• Jornadas de Desparasitación en 34 Instituciones Educativas (8.764 NNA).
• Participación en comité de primera infancia.



INDICADOR DE RESULTADO 2
Porcentaje de adopción y adaptación de los modelos de atención para grupos poblacionales vulnerables.

Inclusión del enfoque diferencial, 
étnico, psicosocial, por curso de vida, 

de género y diversidad sexual.

ESPERADO CUATRIENIO 
(INCREMENTO)

30%

ESTRATEGIAS REALIZADAS VIGENCIA

SEPTIEMBRE 2023

Número de visitas de seguimiento y asistencia técnica 
realizadas a IPS 
priorizadas del nivel primario, con la inclusión del enfoque 
diferencial 

27

Número de estrategias para la implementación de la primera 
fase en la construcción del Modelo del Sistema Indígena de 
Salud Propio Intercultural (SISPI)

1

Reuniones para el seguimiento a la implementación del 

protocolo de atención integral en salud a víctimas del 

conflicto armado 

2

Estrategias que vinculan a los grupos de poblaciones 
vulnerables en procesos de movilización social.

6

• Contratación y desarrollo a la primera fase SISPI –
UDENAR.

• Contratación y desarrollo del anexo técnico PIC –
Pasto Salud.

• Contratación con 2 IPS para certificación de 
discapacidad.

• Taller lineamientos en salud con enfoque étnico a 
EAPB e IPS. Habitante de Calle.

• Foro y Simposio sobre enfoque de diversidad.
• Valoración de apoyos – Ley 1996 de 2019.
• Certificación promotores en salud indígena y 

visibilización del pueblo Rom.
• Mesa de rehabilitación para protocolo de atención 

con enfoque psicosocial a VCA.

2020 2021 2022 2023

22.5% 25% 27.5% 29.58%



Vigilancia Salud Pública 

2.2 Fortalecimiento de la 
Autoridad Sanitaria - Gestión

de la Salud Pública



Ejecutado al  100% los 4 planes anuales de Inspección y 
Vigilancia a las instituciones prestadoras de servicios de salud 

del nivel primario 

Promedio de asistencias 
técnicas por año 300
Promedio de población 
intervenida: 4.000

100% de la IPS programadas con 
visitas de inspección y vigilancia 
y con seguimiento.

Formulado y ejecutado plan 
anual de asistencia técnicas y 
fortalecimiento en el desarrollo 
de capacidades al personal de 
salud

Un promedio de 70 Programas 
verificados
y aproximadamente 20 visitas 
anuales por cada institución 



24%

3%

27%

Curso de 
vida

4%

30%

21%

9%

26%

8%

0 a 5 años

6 a 11 años

12 a 18 años

19 a 26 años

27 a 59 años

60 o mas

* 2% sin dato

Mas de 1.000 
Actividades

✔Acciones informativas en salud
✔Jornadas de Desparasitación (5 a 14 años)
✔Eventos masivos conmemoración
✔Acciones Educativas en salud
✔Procesos de fortalecimiento comunitario
✔Plan de medios Radio, TV, Redes sociales

Fuente: Sistema de información PIC-SICB

Participación con 
Enfoque diferencial

Ejecutado al  100% 4 planes anuales Intervenciones 
colectivas – Política  Pública de Salud Colectiva

24.122 Personas
Participación



Implementados 14 planes estratégicos
en salud vigentes,
7 con EPS y 7 con IPS, con seguimiento
anual desde vigencia 2021 a la fecha.

Ejecutadas 16 mesas territoriales por el derecho a 
la salud en comunas, corregimientos y grupos 

poblacionales priorizados. 

Se formularon 14 planes de respuesta con 
seguimiento y una efectiva participación de 35 

instituciones en las mesas.

Avances en la Implementación y 
operatividad de la Política 
Pública en salud colectiva 

Desarrollado un (1) proceso de
Articulación institucional e
intersectorial con 9 comités
municipales sociales; para garantizar el
derecho a la salud en interdependencia
con otros derechos.



Dinamización de redes sociales de la Estrategia de Movilización

Social Ciudad Bienestar, como mecanismos de difusión y
comunicación estratégica para la promoción de la salud.

Alcance a 2023
51.987 usuarios

Impresiones de contenido a 2023
21.335 visualizaciones

Emisiones de
Radio:
12 -2020
63 - 2021
46 - 2022
50 - 2023

Despliegue de la estrategia comunicacional

Programas de
Televisión:
18 -2021
15-2022
28 - 2023

Eventos 
Masivos



INDICADORES PPSC
8 líneas estratégicas de acción, para un total de 103 indicadores de PPSC 

1. Gestión social del 

conocimiento investigación 

e innovación social

9 indicadores

Mesa de salud colectiva

Comités

SIGPE

Promotores de Salud Propia

Plan de capacitaciones

2. Participación política y 

comunitaria

5 indicadores

Escuela de participación 

política en salud

Escenario de rendición de 

cuentas

Escuela Campesina

Estrategia de Movilización 

social Ciudad Bienestar

3.Ambiental

30 indicadores

Plan SAN

Escuela Campesina

Estrategia CERS

Articulacion PP

Semana de HEVS

4. Pedagogía, 

comunicación y 

movilización social

16 indicadores

Modo pedagogico

Juntanza por la salud

Estrategia 

educomunicativa en salud

Iniciativas sociale/Acciones 

significativas



INDICADORES PPSC
8 líneas estratégicas de acción, para un total de 103 indicadores de PPSC 

5. Reivindicación de los 

procesos ancestrales y 

tradicionales 

emancipadores

6 indicadores

Promotores de Salud Propia

Implementación del SISPI

Gestión del conocimiento

Juntanza por la salud

6. Emprendimiento
4  indicadores

Modo pedagógico

Juntanza por la salud

Economía solidaria

7. Prestación de servicios 

de salud

22 indicadores

Plan estratégico en salud

Proceso de inspección y 

vigilancia

Atención primaria en salud 

APS

Centros de escucha

8. Género y diversidad

11 indicadores

Colectivo galeras

ASMUPAZ

Mesa de salud colectiva

Escuela violeta

Comité Materno Perinatal y 

Prevención de Embarazo 

en Adolescentes



2.3 Emergencias y Desastres



PROYECTO: “MEJORAMIENTO DE LOS 
PROCESOS DE SALUD PÚBLICA EN 

EMERGENCIAS Y DESASTRES 
VIGENCIA 2023” 

VALOR DEFINITIVO VALOR 
COMPROMETIDO 

VALOR EJECUTADO

$485,400,000 $330,250,000 $145,400,000

AVANCE OPERATIVO AVANCE FINANCIERO

100% 84.2 %



INDICADOR
AÑO 
2023

Número de IPS del nivel primario y complementario con seguimiento al Plan
Hospitalario de Emergencias que incluya acciones de suministro de sangre y
componente sanguíneo seguro.
ESPERADO: 96 (CUATRIENIO)

24

Número de Planes para prevención y quemaduras por pólvora, ejecutados
ESPERADO 4 (1 X AÑO)

1



⮚ Se da curso a los lineamientos de esta dimensión a
partir del Proyecto “MEJORAMIENTO DE LOS
PROCESOS DE SALUD PÚBLICA EN EMERGENCIAS Y
DESASTRES VIGENCIA 2023”.

⮚ Contribuye con la protección de individuos y
colectivos ante situaciones de Emergencias y
Desastres procurando reducir los efectos negativos
en la salud humana a través de la gestión integral
del riesgo.

⮚ Apoyo transversal continuo a las diferentes
dimensiones de la Subsecretaría de Salud Pública
para eventos contigenciales.

Direcciona sus intervenciones desde un espacio 
de acción transectorial, sectorial y comunitaria



INDICADOR
AÑO 2023 

(Periodo de 
Enero a Junio)

Porcentaje de Instituciones de salud 
seguras y con capacidad de respuesta 

ante situaciones de emergencias y 
desastres 

ESPERADO: 100%

100%
24 IPS

Instituciones con capacidad de respuesta 
ante emergencias y desastres.

• Inspección y vigilancia a instituciones prestadoras de servicios encaminadas al

seguimiento al Plan Hospitalario de Emergencias.



Prevención de Lesiones por Uso Indebido por Pólvora 2023

⮚ Caracterización Lesiones por Pólvora del municipio de Pasto (periodo 01 de

diciembre de 2022 al 14 de enero del 2023).

⮚ Estrategias y actividades de sensibilización para la Prevención de Lesiones por Uso

Indebido por Pólvora.

⮚ Comité Extraordinario de Prevención de Lesiones por Uso Indebido por Pólvora (19

de enero del 2023), (05 de mayo del 2023).

⮚ Hasta la fecha, hemos llevado a cabo un total de 42 actividades en diferentes

comunas y corregimientos del municipio de Pasto. Estas actividades forman parte

de la prevención y sensibilización en el marco de la campaña 'No Más Pólvora'.

Trabajamos en estrecha colaboración con instituciones educativas y líderes

comunitarios para concientizar a la población sobre los peligros de la manipulación

de pólvora y fomentar un entorno más seguro para todos.



Actividades de guías y rutas de atención a población migrante

Fortalecimiento del Sistema General de Salud en el municipio

de Pasto para la inclusión de la población migrante

Venezolana:

 Asistencias técnicas dirigidas a instituciones prestadoras de

servicios IPS.

 Inspección y vigilancia a instituciones prestadoras de

servicios IPS encaminada al seguimiento a la adherencia de

la normatividad aplicable relacionada con el componente

de atención a migrantes.

 Apoyo en proyectos de integración comunitaria con OBC

en beneficio de la población migrante.



2.4 Vida Saludable 

y Condiciones 
No Transmisibles



PREVENCIÓN DE ENFERMEDADES NO 

TRANSMISIBLES VIGENCIA II-SEMESTRE 
2023 MUNICIPIO DE PASTO

Valor Definitivo Valor Comprometido Valor Ejecutado

$ 483.851.499,64 $ 483.851.499,64 $ 483.851.499,64



PREVENCIÓN DE ENFERMEDADES NO TRANSMISIBLES 
VIGENCIA II SEMESTRE 2023-MUNICIPIO DE PASTO

Indicador 2020 2021 2022p

Tasa de mortalidad por 
enfermedades crónicas 
por 100.000 habitantes 

281,7 258,3 250,6

Fuente: Mortalidad DANE, cifras preliminares 2022
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Tasa de mortalidad por enfermedades crónicas por 100.000 
habitantes, Municipio de Pasto 2020-2022p



PREVENCIÓN DE ENFERMEDADES NO TRANSMISIBLES 
VIGENCIA II SEMESTRE 2023-MUNICIPIO DE PASTO

Fuente: Base de Datos Unificada de Pacientes Crónicas, I semestre 2023

INDICADORES EN PACIENTES CON DIAGNOSTICO DE HPERTENSIÓN  Y DIABETES MELLITUS 

NOMBRE DEL INDICADOR RESULTADO
ESTANDAR

SUPERIOR MEDIO BAJO

1.
CONTROL DE 

PRESIÓN ARTERIAL
CONTROL DE PRESIÓN ARTERIAL  EN  

PACIENTES MAYOR DE 18 AÑOS
74,0% >60 40-60% <40%

2.
CONTROL  DE LA 

HbA1C
CONTROL DE HbA1C EN  PACIENTES 

MAYOR DE 18 AÑOS
68,4% >60 40 -60 <40

El porcentaje de pacientes hipertensos y diabéticos con cifras controladas paso de 64,4% a 74,0%, y de 59,2% a
68,4% para semestre I de 2022 en comparación al I semestre de 2023 respectivamente, evidenciando que las
asistencias técnicas, procesos de auditoría y el fomento de hábitos y estilos de vida saludables son estrategias
efectivas para mejorar localidad de vida de los pacientes.

Teniendo en cuenta que la fuente de información es la Base de Datos de Pacientes Crónicos y se analiza de
manera semestral, los resultados para II semestre 2023, se presentan para el mes de enero de 2024.



PREVENCIÓN DE ENFERMEDADES NO TRANSMISIBLES 
VIGENCIA II SEMESTRE 2023-MUNICIPIO DE PASTO

0 5 10 15 20 25 30

Número de visitas de seguimiento y asistencia técnica
realizadas a IPS priorizadas

Número de estrategias para la prevención de consumo de
alcohol y tabaco, implementadas

Número de estrategias para la promoción de Hábitos y Estilos
de Vida Saludable, implementadas

28

2

1

24

2

1

DIMENSIÓN VIDA SALUDABLE CONDICIONES NO 
TRASMISIBLES 

Total % Avance realizado



2.5 Seguridad Alimentaria y 
Nutricional – “Bien Nacer”



PROGRAMA BIEN NACER - RECURSOS PROPIOS  

PAQUETES NUTRICIONALES – ENERO A JUNIO 

AÑO.
NÚMERO DE 

BENEFICIARIAS
NÚMERO DE PAQUETES 

NUTRICIONALES
VALOR TOTAL DE LA 

INVESIÓN

2023 1000 2000 $293.624.750 

AÑO.
NÚMERO DE 

BENEFICIARIAS
NÚMERO DE PAQUETES 

NUTRICIONALES
VALOR TOTAL DE LA 

INVESIÓN

2023 650 3.900 $1.131.000.000

RECURSOS CONVENIO CON FUNDACIÓN

ÉXITO- ENERO - JUNIO.



LOGROS  CUATRIENIO 2020 – 2023,

PROGRAMA BIEN NACER

CUATRIENIO PRODUCTO META EJECUCIÓN FÍSICA
PORCENTAJE DE 
CUMPLIMIENTO

2020- 2023

Gestantes identificadas con factor de riesgo para bajo peso al 
nacer en la Red Pública y privada de prestadores de servicios 
de salud, beneficiadas con el Programa Bien Nacer

3800 3800 100%

Estrategias comunitarias de promoción de la salud para la 
prevención del bajo peso al Nacer implementadas 4 4 100%

Gestantes con valoración, seguimiento y entrega de paquete 
nutricional 3800 3800 100%

Procesos de organización para el emprendimiento dirigidos a 
beneficiarias priorizadas del proyecto Bien Nacer 4 4 100%

Seguimientos realizados a gestantes beneficiarias del proyecto 
Bien Nacer identificadas en el entorno escolar, con valoración 
y acompañamiento para garantizar el acceso a servicios de 
salud sexual y reproductiva

30 30
100%



2.6 Convivencia Social 

y Salud Mental



PROYECTO FORTALECIMIENTO DE REDES PARA UNA SALUD MENTAL DE CALIDAD 

VIGENCIA: 2020, 2021, 2022 y 2023, MUNICIPIO DE PASTO

Se redujo la tasa de mortalidad por trastornos 
mentales y del comportamiento x 100.000 

habitantes, paso de estar en 1,7 para el año 
2019, a 0,8 para el año 2022.

Fuente: Observatorio de salud mental Sistema Integral de Información de la 
Protección Social-Ministerio de salud y protección Social

Beneficiamos a 5000 personas a través de la Implementación de estrategias para la prevención de trastornos 
mentales, violencias y suicidio.



PARA LOS AÑOS 2020, 2021 Y 2022 SE IMPLEMENTARON Las siguientes 

ESTRATEGIAS PARA LA PREVENCIÓN DE TRASTORNOS MENTALES, 

VIOLENCIAS Y SUICIDIO

GRUPO DE APOYO TEJIENDO VIDA

Para la prevención de la conducta suicida: 100 
beneficiarios en total

PROGRAMA FAMILIAS FUERTES

Para la prevención de conductas de 
riesgo y consumo de SPA: 100 familias 

beneficiarias en total



MI CUERPO HABLA DICE: ¡RESPETO!
Para la prevención de la violencia sexual 

en niños, niñas y adolescentes 300 
beneficiarios en total

CENTROS DE ESCUCHA Y ZONAS DE ORIENTACIÓN ESCOLAR
Se implementaron 9 centros de escucha y 9 zonas de orientación escolar en
los territorios de zona norte: Aranda, Nueva Aranda IEM Ciudadela, Sur: La
minga, Chambu, IEM CCP, Oriente: Caicedonia, Buesaquillo IEM Ciudadela,
Occidente: Caicedo alto, Bajo, IEM Libertad, priorizados por la
SMS, comuna 5 y comuna 10, torres de San Luis y San Sebastián,
Buesaquillo, cabrera, cada equipo se conformó por un profesional en
ciencias sociales, salud y un par comunitario Logrando beneficiar a más de
1000 personas.



Beneficiamos a 1024 personas a 

través de la Implementación de 

estrategias para la prevención 

de trastornos mentales, 

violencias y suicidio.

Proyecto Fortalecimiento de Redes para un
Salud Mental de Calidad 2023

VALOR DEFINITIVO VALOR 
COMPROMETIDO 

VALOR EJECUTADO

$968.379.859 $636.300.000 $208.400.000,00 



Con construcción participativa de los planes 
operativas, llevando el comité al barrio y 

recogiendo insumos desde las salas 
situacionales de las empresas administradoras 
de planes beneficios  y sus redes de servicios 
para la atención integral y la prevención en 

relación con problemas y trastornos mentales y 
un plan de acción para la prevención de 

violencia basada en género en el municipio de 
Pasto,  a la fecha con  un avance del 80% 

Lideramos el comité municipal de salud 
mental y el comité territorial del 
mecanismo articulador para la 

prevención de la violencia por razones 
de sexo y género



Capacitación a más de 700 personas pertenecientes al sector salud, 

educación y comunitario.

TEMAS

- Manejo y aplicación de tamizajes

- Rutas de atención en salud mental

- Guías Mh Gap: programa de acción para superar las brechas en salud 

mental  

- Prevención consumo de Sustancias Psicoactivas

- Prevención de suicidio y violencia basada en género: 

ENTIDADES: Pasto Salud ESE, Fundación Hospital San Pedro 

Clínica Sol de Los Andes, corporación universitaria UNIMINUTO

Universidad CESMAG, Universidad de Nariño

IEM, Nuestra Señora del Carmen

Ciudadela

Fundación Righetto, fundación En El Hay Esperanza. 

TERRITORIOS: comuna 10, comuna 5

Plan de asistencia técnica dirigido a 
instituciones de salud y demás 

sectores sociales 



Se implementaron 9 centros de escucha y 9 zonas 
de orientación escolar en los territorios de zona 

norte: Aranda, Nueva Aranda IEM Ciudadela, Sur: 
La minga, Chambú, IEM Ciudad de Pasto, Oriente: 

Caicedonia, Buesaquillo IEM Ciudadela, 
Occidente: Caicedo alto, Bajo, IEM Libertad,  

priorizados por la SMS,  comuna 5 y comuna 10, 
torres de San Luis y San Sebastián, Buesaquillo, 

cabrera, cada equipo se conformó por un 
profesional en ciencias sociales, salud y un par 

comunitario.

Centros de Escucha y Zonas de 
Orientación Escolar 

Logrando beneficiar a más de 700 personas.



2.7 Salud y Ámbito Laboral



Comparativo del indicador 

Meta Cumplimiento 

I. Una (1)estrategia de articulación de
actores del sistema de riesgos laborales
implementada para el fomento de la
seguridad y la salud de los trabajadores,
que incluya análisis de casos
confirmados de COVID 19 en
trabajadores de la salud.
2. Intervenir siete (7) grupos de
trabajadores informales priorizados con
acciones de promoción de la salud en el
marco de la PANDEMIA COVID 19
3.Veinticinco (25) IPS Públicas y
privadas capacitadas y con seguimiento
para la identificación y registro de
accidente laboral, enfermedad laboral y
protocolos de bioseguridad

1.    100%

2.    99%

3. 100%

PROMOCIÓN DE LA SEGURIDAD, LA SALUD EN 
EL TRABAJAJO EN ENTORNOS LABORALES 

FORMALES E INFORMALES 2021

CENTRO HOSPITAL 
LA ROSA

CLINICA FATIMA

TRABAJADORES INFORMALES

CLSST



META 70%

MUNICIPIO 
TOTAL 

POBLACION 
DANE 

PRIMERAS 
DOSIS MAS 

UNICAS 

SEGUNDAS Y 
UNICAS 
DOSIS 

COBERTURA 1 
DOSIS 

COBERTURA 
ESQUEMAS 
COMPLETOS

POBLACION 
DANE 70% 

POBLACION 
DE 3 AÑOS Y 

MAS 

VACUNADOS 
PRIMERAS 

DOSIS

POB.PENDIEN
TE VS  DANE 
70% hasta el 

23 de 
diciembre 
INICIO DE 
ESQUEMA

POB.PENDIEN
TE VS  

PRIMERAS 
DOSIS  hasta 

el 31 de 
diciembre
ESQUEMA 
COMPLETO

Pasto
392567 343171 250601 87,4 63,8 274797 378685 343171

continuar 
vacunando 92570

FUENTE DE INFORMACION: IDSN:

Dosis Clasificacion Intervalo No. Municipios 

Primeras dosis 

74,69% y mas 34

69,68 % a 74.68% 11

Menor a 69,68% 19

Esquemas completos

59,57% y mas 29

54,56 % a 59,56% 8

Menor a 54,56% 27

COBERTURAS DE VACUNACIÓN CONTRA COVID 19
CORTE 26 DE DICIEMBRE DE 2021



2.8 Salud Ambiental



En las visitas de campo se realizó la evaluación de los 

Riesgos por Abastecimiento-IRABA, Buenas Prácticas 

Sanitarias-BPS y se calificó el Concepto Sanitario en 59 

sistemas de abasto.

Calidad de Agua 
Se realizó la vigilancia en la calidad del agua para

consumo humano, a través de la toma de:

Muestras en las redes de distribución de 149

sistemas de suministro de la zona urbana y rural 

del municipio

Equivalente a
un total de 268 análisis, para determinar la 

aceptabilidad de las características fisicoquímicos y 

microbiológicos y posterior cálculo del IRCA.



Contribuimos a la adaptación y 
mitigación del cambio 

climático mediante:

Se expidió el acto administrativo mediante el cual adopta el Mapa de Riesgo de la Calidad del Agua
para Consumo Humano de la fuente hídrica RIO PASTO de la Empresa de obras sanitarias de pasto –
EMPOPASTO S.A. E.S.P.

Levantamiento de 5 mapas de riesgo de las cuencas y

fuentes hídricas abastecedoras de los sistemas de

suministro de agua para consumo humano.

Con la participación de:

 EMPOPASTO,
 CORPONARIÑO,
 Secretaría de Gestión Ambiental
 Secretaría de Agricultura
 Secretaría de Planeación municipal.



La Secretaría de Salud contribuye en el 
fortalecimiento del monitoreo de las 

exposiciones y efectos en salud asociados a 
las sustancias químicas mediante inspección 
sanitaria. 

 Se visitaron 607 establecimientos donde se expenden productos
químicos, estaciones de servicio y talleres. El 33,44% (203)
obtuvieron concepto sanitario favorable en el cumplimiento de la
normatividad sanitaria.

 Se fortalece la identificación, lectura y correcto almacenamiento
de los productos químicos, sus precauciones, el uso de elementos
de protección personal y manejo de sus residuos de estas
sustancias.



Dirigida a:
• Eventos de temporada

• Plazas de mercado

• Proyecto mercado

campesino

• Tiendas y graneros y

• Productos cárnicos.

Realizamos  19 capacitaciones en manejo 
higiénico de alimentos y bebidas

Asistencia: 508 personas 

 Buenas prácticas de 

manufactura, 

 Rotulado

 Higiene y protección de 

alimentos

Temas



Durante todo el año, trabajamos en estrecha 

colaboración con:

Trabajo articulado

 Policía Ambiental, 

 Carabineros

Para llevar a cabo operativos conjuntos que

verifican la legalidad de la carne en todo

el municipio de Pasto.



 Vacunación antirrábica de caninos y 

felinos.

 Observación de animales 

potencialmente transmisores de 

rabia.

 Actividades para la gestión del riesgo 

relacionadas con enfermedades 

transmitidas por vectores

CENTRO DE ZOONOSIS



Caninos: 5058

Felinos:1007

9450 animales

Población 
Total: 

68,452

Vacunación Antirrábica Perros y Gatos 
Julio a Septiembre 2023

Caninos

Felinos

Vacunados Acumulados Ene- Sep 2023

Población Total

SE PROYECTA QUE HASTA DICIEMBRE DEL 2023
SE ALCANCE UNA COBERTURA DEL 85% DE
ANIMALES VACUNADOS ENTRE PERROS Y GATOS



*Se realizó el 96% de las 

observaciones posibles, de los 

animales agresores potencialmente 

transmisores de rabia.

AGRESIONES 
(MORDEDURA, RASGUÑO 

O ARAÑAZO)

FELINO CANINO

NÚMERO 
ACUMULADO
AGRESIONES

(Canino, felino, otras 
especies, no 
reportado)

JULIO A SEPTIEMBRE 
2023 39 430 469



ACTIVIDADES PARA LA GESTIÓN DEL RIESGO RELACIONADAS CON 
ENFERMEDADES TRANSMITIDAS POR VECTORES

JULIO A SEPTIEMBRE 2023

FUMIGACIÓN 26 ATENCIONES

DESRATIZACIÓN 32 ATENCIONES

INSPECCIÓN DE PREDIOS
18 ATENCIONES



2.9 Vida Saludable y 
Enfermedades Transmisibles



PROGRAMA AMPLIADO DE INMUNIZACIONES

 Se ejecuto el 4 taller de vacunación con énfasis 
en biológicos que previenen formas graves de 

infecciones respiratorias en nuestros niños niñas 
y adolescentes

 Se realizaron dos sesiones de comité municipal 
de vacunación donde se insistió a los integrantes 

del mismo a trabajar desde cada uno de los 
diferentes sectores en pro de la vacunación en la 

población objeto.



PROGRAMA AMPLIADO DE INMUNIZACIONES
 Desarrollo de 5 espacios de 

trabajo con gobernadores 
indígenas y lideres de juntas de 
acción local, que permitieron 
construir plan de acción en tema 
de inmunizaciones

 Continuidad en el fortalecimiento de los 
mecanismos de articulación con IPS y 

aseguradores mesas individuales para respaldar 
las acciones que se vienen implementando y 

buscar nuevas tácticas y estrategias que permitan 
restablecer coberturas útiles de vacunación. 



PROGRAMA AMPLIADO DE INMUNIZACIONES

 Ejecución de la tercera, cuarta, quinta y sexta
jornada nacional de vacunación en articulación
con clubes rotarios Pasto.

 Ejecución de jornadas municipales de vacunación
en corregimientos del municipio



PROGRAMA AMPLIADO 
DE INMUNIZACIONES

 Inicio del micro 
curso virtual de 
vacunación “vacua 
prendiendo” con 
la participación de  
50 estudiantes, en 
articulación con 
estrategia ciudad 
bienestar.

 Trabajo 
mancomunado con 
primera infancia de 
ICBF, comisaria de 
familia y bienestar 
social para llegar 
con los programas 
de sensibilización e 
inmunizaciones.



PROGRAMA AMPLIADO 
DE INMUNIZACIONES

 Enlace en tres mesas de trabajo con educación
para llegar con la vacunación contra VPH en niñas
y niños de 9 años.



COBERTURAS DE VACUNACIÓN SEGÚN ASEGURAMIENTO

BIOLOGICO

ANALISIS 

POBLACION 

SEGUNDO 

SEMESTRE

VACUNAR MES 

A MES

META 

ACUMULADO

TOTAL 

ACUMULADO 

A AGOSTO

COBERTURA 

ACUMULADA 

A AGOSTO  

63,33

PENDIETE A 

VACUNAR A 

AGOSTO

HEPATITIS B 2918 243 1944 2032 69,64 -88

PENTAVALENTE 3 3075 256 2048 1965 63,90 83

TRIPLE VIRAL 1 AÑO 3075 256 2048 2103 68,39 -55

DPT RZO 1 3446 288 2304 2101 60,97 203

DPT RZO 2 4350 263 2104 3069 70,55 -965

RZO TRIPLE VIRAL 

>18 MESES 2,3,4 

AÑOS

7180 599 4792 2146 29,89 2646

INDICADORES COBERTURA ENERO - AGOSTO  2023 META PROGRAMADA POBLACION ASEGURADA



PROGRAMA 
TUBERCULOSIS 

Y HANSEN 
 Ejecución del segundo taller en 

manejo de tuberculosis  para 
fortalecer competencias en 

talento humano de los 
prestadores en el marco de la 
resolución 227 con énfasis en 

manejo de algoritmos 
diagnósticos.



PROGRAMA TUBERCULOSIS Y HANSEN 
 Continuar con la estrategia de 

seguimiento y visitas de campo del  100% 
de los 35 usuarios diagnosticados en el 

año 2023 con cohorte agosto 2023.



PROGRAMA TUBERCULOSIS Y HANSEN 

 Porcentaje de captación de 
sintomáticos respiratorios en 

cumplimento de indicador 
programado  a agosto 2023  

con un nivel de: 



2.10 Sexualidad, derechos 

sexuales, derechos reproductivos



Tasa de Mortalidad Materna Evitable por 100.000 Nacidos Vivos 
ESPERADO: 0

INDICADOR
AÑO 
2020

AÑO 
2021

AÑO 
2022

AÑO 
2023*

Tasa de mortalidad materna evitable por
100.000 nacidos vivos

76,5 86,9 67,6 73,6
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* Dato de Enero a julio de 2023

Fuente: Secretaría Municipal de Salud de Pasto; Sivigila-RUAFND-Cohorte de nacido Vivo.

Plan de Aceleración 

para la Reducción 

de la Mortalidad 
Materna

Fortalecimiento de las 
acciones en el marco de 

la ejecución del 



Tasa de Fecundidad Especifica en Mujeres en Edad Fértil Entre 

los 15 y 19 años por 1.000 Mujeres en Edad Fértil
ESPERADO: 29,80

INDICADOR AÑO 2020
AÑO 
2021

AÑO 
2022

AÑO 
2023*

Tasa de fecundidad específica en mujeres en
edad fértil entre los 15 a 19 años por 1.000
Mujeres en Edad Fértil.

31 26,3 19,7 7,9

2020 2021 2022 2023*

Casos 15-19 444 365 266 104

Tasa 31.0 26.3 19.7 7.9
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* Dato de Enero a julio de 2023
Fuente: Secretaría Municipal de Salud corte de nacido Vivo.

Fortalecimiento de espacios 
educomunicativos con las 
institución y comunidad a 

partir de la estrategia D&D de 
prevención de embarazos en 

adolescentes. 



Prevalencia de Infección Por VIH Por 100 

Entre Población de 15 a 49 años 
ESPERADO: <1 

INDICADOR
AÑO 

2020
AÑO 2021

AÑO 

2022
AÑO 2023*

Prevalencia de infección por 

VIH por 100 entre población 

de 15 a 49 años.

0,04 0,05 0,08 0,05

2020 2021 2022 2023*

Número de casos nuevos de
VIH en población de 15 a 49

años en el periodo
88 114 164 97

Prevalencia 0.04 0.05 0.08 0.05
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Chart Title

Fortalecimiento de educación con 
población vulnerable en prevención de 

estigma y discriminación , para VIH



Tasa de Mortalidad por Cáncer de 

Cuello Uterino por 100.000 Mujeres 
ESPERADO: 16,50

INDICADOR AÑO 2020 AÑO 2021 AÑO 2022
AÑO 

2023*

Tasa de mortalidad por cáncer de cuello 

uterino por 100.000 mujeres.
18,7 19,3 17,9 7,6

2020 2021 2022 2023*

Defunciones x CU 29 30 28 12

Tasa x 100.000 18.7 19.3 17.9 7.6

29 30 28

12

18.7 19.3
17.9

7.6

0.0

2.0

4.0

6.0

8.0

10.0

12.0

14.0

16.0

18.0

20.0

22.0

0

5

10

15

20

25

30

35

Ta
sa

 d
e

 M
o

rt
a

lid
a

d
 p

o
r 

C
U

 p
o

r 

c
a

d
a

 1
0

0
.0

0
0

 M
u

je
re

s 
e

n
tr

e
 1

5
 y

 

6
9

 a
ñ

o
s

N
ú

m
e

ro
 d

e
 D

e
fu

n
c

io
n

e
s 

p
o

r 
C

U

Articulación institucional para el 
reconocimiento de prevención en cáncer 

de cuello uterino, en el marco de la 
conmemoración. 



3. SUBSECRETARÍA DE 

PLANEACIÓN Y CALIDAD



SISTEMAS DE INFORMACIÓN

Licenciamiento Software 
de ofimática

 67 Equipos de cómputo licenciados con 
vigencia hasta septiembre 2024

 En proceso 48

 54 cuentas de correos 
institucionales 
…@saludpasto.gov.co

Remodelación Red de 
Datos

 Contrato En ejecución

 100 Puntos de red

 + de 3.000 metros de cable a reponer de 
ofimática

Traslado Infraestructura 
Tecnológica SEM a COE

 Servidor

 Estaciones de Trabajo

 Equipos de comunicación

 Mantenimiento preventivo de infraestructura 
Tecnológica

Desarrollo Software de 
Apoyo

 Sistema para gestión de P.Q.R.S.D. de la 
Secretaría de Salud – Finalizado, en proceso de 
implementación

 Formato Único de Inventario Documental – En 
proceso de desarrollo, 90% de avance

Telefonía IP

 16 Extensiones habilitadas

 Unificación de número para contactar a la 
Secretaría de Salud – 602-7244326

Mantenimiento de Equipos

 91 Equipos en el periodo enero – octubre

 31 Equipos en el segundo semestre de 2023



Estrategias Lideradas por la Oficina de Apoyo Logístico

Elaboración del Plan anual de adquisiciones 2024

Actualización de los 37 inventarios de bienes muebles del personal de nomina de la Secretaria
Municipal de Salud

Ejecución de 15 Capacitaciones en gestión documental al personal de las diferentes
dependencias de la Secretaria Municipal de Salud

En el mes de julio se realizaron 19 capacitaciones del las 2 ultimas “S” ( estandarización y
disciplina ), en el mes de agosto se aplicó un juego didáctico “ del caos al orden” al personal de
las diferentes dependencias de la Secretaria Municipal de Salud

Elaboración de fichas técnicas de elementos bienes muebles de la Secretaria de Salud para
proceso de bajas 2023



CONTRATO CDP EJECUTADO SIN EJECUTAR

Combustible 20231507 $ 30.000.000
De este CDP se aportó 12,000,000 

millones al contrato 

$ 10,500,000 $ 1,500,000

Servicio de transporte 20231322 $ 20,000,000 
De este CDP se aportó 15,080,000 

millones al contrato 

$ 14,800,000 $ 280,000

Elementos eléctricos y ferretería 20231722 $ 7,060,049 $ 7,060,049

Reactivos y raticidas   20221920 $ 47,000,000 $ 45,216,500 $ 1,783,500

Parte de computador 20232208 $ 19,000,000 $ 19,000,000

Papelería 20232144 $ 20,000,000 $ 20,000,000

Aseo 20232138 $15,000,000 $ 15,000,000

Cafetería 20231760 $15,000,000 $ 15,000,000

Estrategias Lideradas por la Oficina de Apoyo Logístico



CONTRATO CDP EJECUTADO SIN EJECUTAR 

Mobiliario 20233738 $ 39,963,000 $ 39,963,000

Mensajería para procesos sancionatorios  20231606 $ 1,000,000 $ 1,000,000

Mantenimiento de vehículos 20232620 $ 40,000,000 $30,000,000

Arrendamiento bodega alterna 20231380 $ 37,144,608 $ 26,888,000 $ 10,256,000

Suministro de refrigerios 20231767 $ 55,314,924 $50,564,500 $4,750,424

Mensajería Especializada 20231710 $ 2,000,000 $ 2,000,000

Revisión Tecno mecánica   20232068 $1,000,000 $1,000,000

Llantas: No se adelantó proceso de compra de llantas. Se adjudicará dentro 
del proceso de mantenimiento de vehículos

$15,000,000 $15,000,000

Adquisición de computadores : No se realizará proceso contractual $ 68,008,000 $ 68,008,000

Impresos: $ 85,000,000 Se está ejecutando 

Dotación $ 5,500,000 3,337,953.38 $ 2,162,046.62

Mantenimiento de fotocopiadora $ 4,500,000 $ 4,500,000



Socialización y evaluación
de las 5 caracterizaciones
y mapas de riesgo de
gestión y corrupción de
los subprocesos de la
Secretaría de Salud.

Actualización
documental del
proceso de Salud
Pública

Seguimiento al
cumplimiento del plan
de mejora, resultante de
la auditoría por parte de
Control Interno, del
primer semestre de
2023.

Atención auditoría

•Auditoría especial de
Control Interno al
procedimiento de
Inspección, Vigilancia
y Control de
establecimientos.

Articulación de la
información para dar
cumplimiento al
proceso de EMPALME.

Calidad
ESTADO DOCUMENTOS SMS

Caracterizaciones 5

Procedimientos 12

Protocolos 6

Instructivos 2

Manual 1

Formatos 164

Normograma 1

Contexto Estratégico 1

Inventario de partes interesadas, 
necesidades, expectativas y requisitos -
proceso Salud

1

TOTAL 193



4. OFICINA JURÍDICA



Respuesta a Acciones de 
Tutelas Año 2023 

SEGUNDO SEMENESTRE

⮚72 tutelas tramitadas

70 fallos favorables 2 fallos desfavorables



Gestión de Procesos 
Sancionatorios Administrativos

PROCESOS SANCIONATORIOS AÑO 2019.

TOTALES: 256

FALLADOS: 256

EN TRAMITE: 0

PROCESOS SANCIONATORIOS AÑO 2020.

TOTALES: 140

FALLADOS:110

TRAMITES EN DIFERENTES ETAPAS:30

PROCESOS SANCIONATORIOS AÑO 2021.

TOTALES: 218

FALLADOS: 82

TRAMITES EN DIFERENTES ETAPAS:136

PROCESOS SANCIONATORIOS AÑO 2022.

TOTALES: 148

FALLADOS:42

TRAMITES EN DIFERENTES ETAPAS:106

TOTAL DE PROCESOS EN GESTIÓN

2020 140
2021 218
2022 140
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140

218

140

PROCESOS SANCIONATORIOS AÑO 2023.

TOTALES: 57 RECEPCIONADOS



Gestión de 
Contratación

203 CONTRATOS REALIZADOS DE 

LOS CUALES 2 SON PROCESOS DE 

MÍNIMA CUANTÍA Y 201 

PROCESOS DE CONTRATACIÓN 

DIRECTA: PARA UN TOTAL VALOR 

CONTRATADO DE $ 3.263.158.841

FUENTE SIA OBSERVA

Gestión de Procesos 
Sancionatorios Judiciales

TOTAL: 23 procesos judiciales

 21 procesos activos en sede judicial. 

 1 proceso con sentencia condenatoria pendiente de 
aclaración de fallo.

 1 proceso con sentencia condenatoria cuya 
liquidación está pendiente de revisión por parte del 
Fondo de Pensiones y Cesantías para efecto del pago.



GRACIAS POR AYUDARNOS A 
CONSTRUIR LA GRAN CAPITAL 

EN SALUD


